

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas. Rosta de la PENINSULA: Trimestre, 3,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 6. (2.ª plana de percepción de un anuncio 30 céntimos). En la 1.ª plana: Una poseta la línea del cuerpo 8. (Máximo de percepción: 2 ptas.). En la 2.ª o 3.ª plana: 30 céntimos la línea. (Máximo de percepción: Una poseta). FACETILLAS, RECLAMOS, AVISOS OFICIALES Y DE CORPORACIONES, SOCIEDADES, &c: a 50 céntimos la línea. (Máximo: Una poseta). Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio satisface de impuesto 10 céntimos. (Ley 14 Octubre 1896). Los anuncios de esquelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

COMODIDAD HIENE ECONOMIA

Todas las misas que se celebrarán hoy martes, 14 del actual, en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR DON LUIS BURGOS Y SERRANO

QUE FALLECIÓ EL DIA 14 DE ABRIL DE 1905

La familia y albacea testamentario suplican á sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan á alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán favor.

Asuntos del día.

La nota saliente de la jornada electoral del domingo ha sido la derrota de los republicanos en Madrid y Barcelona, en cuyas capitales, desde hace algún tiempo, habían conseguido aquellos apoderarse del Ayuntamiento.

El fracaso en Madrid es muy significativo, y en estos momentos ha de proporcionar un argumento poderoso contra los que sostienen que la derrota que sufrió la candidatura republicana de diputados á Cortes en el mes de setiembre, se debió exclusivamente á los amaños y las coacciones de los monárquicos. Ahora se verá que la causa principal de aquella derrota fué la falta de sufragios. El censo electoral republicano ha experimentado en Madrid un notabilísimo descenso, y esto se debe, por una parte, á la creciente popularidad de nuestro joven soberano, y por otra, á los desaciertos políticos de los directores del republicanismo, que perdieron aquella autoridad que alcanzaron al constituirse el partido de la Unión.

También tiene gran importancia la derrota de los republicanos en Barcelona, que puede considerarse como el primer golpe contra la tiránica autoridad que desde hace ya algunos años viene ejerciendo en aquella industriosa ciudad el señor Lerroux. De los veinte candidatos presentados se han hundido seis; en cambio, los regionalistas, sus contrincantes, han conseguido el triunfo de los doce aspirantes á la representación municipal.

Ahora, lo de desear es que esa vigorosa corriente que se desarrolla no se extravíe. Muy simpáticas nos son las ideas regionalistas, pero las ideas regionalistas prudentes, no las que aflojan los vínculos nacionales. No ignoramos que en Barcelona dominan esas ideas templadas, y que esta significación tiene el triunfo que se ha obtenido y el que se aspira á conseguir más completamente, ya que es el único que le conviene moral y materialmente á la industriosa región catalana, y también el único que ha de merecer las simpatías y el respeto del resto de España.

Aparte de estas dos notas, hay que reconocer que han sido bien poco edificantes los espectáculos que se han desarrollado con motivo de las últimas elecciones. Toda esa serie de atropellos y coacciones de que dan cuenta los telegramas, demuestra la corrupción de nuestras costumbres públicas y el atraso en que vivimos. No hay que culpar á este ó al otro partido; á todos alcanza la responsabilidad.

Si en España se consideraran los delitos políticos como tales, ó lo que es lo mismo, llevasen consigo sanción penal efectiva, no se repetirían aquellos vergonzosos sucesos con tanta frecuencia.

¿Pero cómo han de realizar esa obra nuestros viejos partidos, cuando precisamente en esa tolerancia estriba muchas veces su fuerza?

IMPRESIONES DE VIAJE

EN MARSELLA

Una digresión: el peligro que corri en el Golfo de Rosas. — Marsella. — Lo que me place en esta ciudad.

Marsella es una ciudad que... Estoy indicioso, caro lector. Dije en mi primer artículo, que al navegar por delante del Golfo de Rosas, recuerdo siempre que allí pasé el mayor peligro de mi vida, y algunos amigos (ó quizás meros curiosos) me preguntan cuál fué aquel peligro. De buena gana lo diría, pues á los viejos nos gusta contar nuestros sucesos de otro tiempo; pero, ¿está bien que de buenas á primeras corte el hilo de mi relato? Aunque, en realidad, á lo que me obliga el título de estos artículos, es á darte impresiones de viaje, y las de aquel dichoso golfo impresiones fueron, y bien fuertes. No estarían fuera de lugar. Espere, pues, un poco la gloriosa colonia de los focenses, y allá va mi historia del mencionado peligro, que estuvo á punto de convertirse en tragedia.

En marzo de 1877, el rey D. Alfonso XII, recién entrizado y ardiendo en juveniles impaciencias, visitaba este litoral de Levante á bordo de la fragata *Vitoria*, á la que acompañaban la *Nimancia*, ya célebre por su viaje al redor del mundo, la *Blanca* y otros buques menores. Embarcáronse en Alicante; de allí vino á Valencia, fué luego á Tarragona y á Barcelona, y saliendo de aquel puerto una hermosa mañana, entraba, ya de noche, en el golfo de Rosas, saludado por las brillantes fusas de dos fragatas francesas, enviadas por el gobierno francés para hacer los honores al nuevo rey de España. Yo iba en la *Vitoria* con otros periodistas.

Nada habíamos visto de aquel celebradísimo golfo: al apagarse de pronto en lo alto los cohetes voladores, todo quedó oscuro en el mar, en el cielo y en la tierra; solamente en la orilla se veían brillar lucecitas, que no disipaban las tinie-

blas. Nos dijeron que estaba allí media provincia de Gerona, aguardando la visita del rey. Al amanecer ¡qué grandioso espectáculo! El mar, formando un vastísimo estanque; las montañas que lo ciñen; Rosas á la misma orilla, alineando su blanco y pintoresco caserío, todo adornado de guirnaldas y gallardetes; una multitud inmensa pululando en la playa; á mano derecha, sobre encumbrado promontorio, el castillo de la Trinidad; en el centro de la gran balía las dos fragatas francesas, llenándola con la humareda de las salvas y con sus roncacos estampidos; la escuadrilla española contestando del mismo modo; el sol, levantándose brillantísimo entre el azul del mar y el del firmamento.

Entró en mi camarote Paco Mencheta, que también era de la expedición, y me dijo: —Aún no ha desembarcado nadie. El cocinero mayor de Palacio va á tierra en busca de viveres frescos. ¿Quiere usted que vayamos con él, y nos enteraremos de lo que se prepara en honor del rey?

—Como usted quiera.

Y hétenos en una buena falúa de la *Vitoria*, navegando en dirección de un muelle avanzado de madera, que sirve en Rosas de desembarcadero. Es decir, en aquella dirección intentáramos ir, pero no íbamos. El mar se había alterado. Gruesas olas que oblicuamente azotaban la falúa, nos obsecuaban con fuertes rociadas. Bien cubiertos con los abrigos de viaje, las dejábamos resbalar sobre ellos, y casi nos servía de solaz y risa el remojo. La lancha era grande: llevaba doce remeros, arrogantes mozos, y el timonel. Este, viejo lobo de mar, mientras nosotros reíamos, fruncía el entrecejo, y daba órdenes breves é imperativas á los remeros que, á su voz, apretaban más los remos, doblando el espinazo sobre los bancos. Y lejos de aproximarnos al muelle, nos desviábamos de él, yendo hacia las rocas escarpadas de aquella brava punta que cierra el golfo al septentrion. Mencheta y yo comenzábamos á preocuparnos. Era indudable que nos arrastraba una corriente, que los remeros no podían contrarrestar.

—¿Qué pasa? preguntamos al timonel. El lobo de mar no contestó.

—No será nada, amigo Paco!

—¡No será nada, amigo VALENTINO!

Así nos dábamos ánimos.

En esto, vimos que una falúa de vapor, con bandera francesa, se destacaba del grupo que formaban las fragatas, y venía hacia nosotros. Llegó rápidamente; echó un cabo, atóronlo á nuestra lancha, y remos, y remolcándola, en pocos minutos, llegamos al mirador de Rosas. Miles de personas estaban mirándonos, y sobre el muelle de madera había unas cuantas docenas de toscos marineros, curtidors por el sol y por el aire, más lobos de mar que nuestro timonel. Algunos de ellos, al darnos la callosa diestra para saltar á tierra, nos dijeron: ¡*Votovádui Vostés han nativcut avuy*. Supimos entonces que estábamos en inminente peligro: que la falúa de la *Vitoria* iba directa á estrellarse contra las rocas, y se hubiera estrellado, si el capitán de la fragata *Magnanime* (no olvidaré nunca este nombre) no nos hubiese enviado la lancha de vapor que nos dió salvamento.

Esta fué mi aventura del golfo de Rosas. El peligro fué mayor que el susto; apenas lo advertimos, desapareció. Pero que era real é inminente, prueba lo bien lo que pasó luego. A pesar de estar anclado el desembarco del rey, y de que le aguardaban en la playa las autoridades, las corporaciones, media provincia de Gerona, como he dicho antes, el joven monarca, tan animoso siempre, no bajó á tierra. Optóse á ello el almirante de la escuadrilla: era una locura intentar lo en los botes de remos, y las falúas de vapor de la *Vitoria* y la *Nimancia* no estaban dispuestas para echarlas al agua; exigía esto larga preparación (!!!). Ofreció el almirante francés las de sus dos buques: D. Alfonso declinó cortésmente el ofrecimiento. «No me parece decoroso, decía luego, que el rey de España desembarque en un puerto español amparado por bandera extranjera». He aquí un detalle (de las falúas de nuestras fragatas) que no recogerá la historia, y que algo significa sin embargo.

Al día siguiente la escuadrilla real zarpará para Mahón, y los buenos ampurdaneses se contentaron con bailar la sardana en honor de S. M., que desde el castillo de popa de la *Vitoria* contemplaba con los gemelos de campaña aquellas expansiones de sus chasqueados súbditos.

Marsella es una ciudad que no debiera gustarme. Es como el puerto y el arrabal marítimo de París (ya no hay distancias), y su famosa *Cannibiere* podemos considerarla como la entrada oficial de Francia, por la vía del Mediterráneo. Pero su medio millón de habitantes, su inmenso tráfico mercantil, su plérea vida industrial, su movimiento incesante, su tráfico aturridor, ahogan los esplendores del arte y la dulce magia de sus recuerdos. Nada hay en ella que nos hable de su origen; ni una piedra que lleve el pensamiento á las épocas helénica y romana. Excepto el *chateau d'eau* de Longchamps, no tiene monumentos que nos admiren, ni viejos templos que nos impresionen. Su catedral flamante, casi siempre desierta, y que parece olvidada sobre los muelles del puerto, es una montaña de piedra, fría y árida, y por dentro parece un templo desamueblado. No vemos á cada paso, como en otras ciudades extranjeras, estátnas de sus hijos ilustres; la del obispo Belzunce, que estaba en el mejor sitio de Marsella, cuando mi primer viaje, fué arrancada de allí, y destrurada á la solitaria plaza de la catedral, sin duda para que las gentes del día no se enteren de que un prelado puede ser el salvador de un pueblo en sus mayores calamidades. Los jardines y los parques marseleses son pobres, comparados

con los de otras poblaciones de su categoría. Los paseos, poco concurridos; no se ve por ninguna parte la sociedad distinguida y refinada: la oleada popular lo invade y lo inunda todo. Asombro causa su inmenso puerto, con sus seis grandísimas dársenas, llenas de buques de todos los países; pero no hay en él el ambiente de poesía que se respira en otros grandes puertos del Mediterráneo, como Génova y Venecia, como Constantinopla y Alejandría.

A pesar de todo ello, y aunque se me tache de vulgar turista, poco exigente y esquisito, he de confesar que Marsella es una ciudad muy de mi gusto, principalmente, sin duda, por su situación, dominando el mar en recortada y sinuosa costa. Pláceme subir á las alturas de Nuestra Señora de la Guardia, aunque, aumentando la comodidad, haya disminuido el atractivo de esta ascensión: el antiartístico funicular; pláceme extender desde allí la vista sobre la ciudad inmensa, y el puerto, y la línea ondulante de la ribera, y las islas próximas, y los buques que cortan el agua, y los trenes que rayan la tierra, fantásticamente empennachados unos y otros, y contemplar las luminosas lejanías de las montañas azuladas, y del Mediterráneo, más luminoso y más azul. La *corniche*, digno comienzo de la paradisíaca *cote d'azur*, que enlaza con prodigiosa cinta de plata y de perlas Francia é Italia, desde Marsella hasta Génova, me atrae con irresistible atracción. Pasaría gustoso el día dando vueltas en el *tramway*, que, saliendo de la ciudad por la calle de Roma, recorre el paseo del Prado y cruza el *roundpoint* de la Castellana, trayendo á la memoria recuerdos de España y de Madrid, y entre frondosas filas de plátanos, pasando por delante del *Chateau Borely*, sale á la playa, y en rápido cinematógrafo hace pasar á nuestros ojos encantados, que van impacientes y dudosos de un lado á otro, por una parte, sorprendentes jardines, llenos de alegres flores y sombras misteriosas, bonitas quintas, aristocráticos *cottages*, suntuosos hoteles, elegantes *cafés*, rústicos mendereros, todo envuelto entre verde arboleda, colinas que se encumbran, valles que se hundeen, rocas cortadas, y suaves pendientes de *pelouse*; y á la otra parte, el mar, formando, entre breves promontorios, diminutas ensenadas, puertecillos que cobijan escuadrillas de ligeros esquifes, establecimientos de baños que avanzan sobre las olas sus frescas galerías y aéreos muelles, casitas de alquiler casi colgadas sobre el agua, que hacen soñar en las delicias del verano... Y al entrar en la ciudad por aquella parte, el espectáculo cambia por completo, y al llegar á la *Cannibiere* nos encontramos en plena Babel, en una Babel á la moderna, cuyo movimiento vertiginoso contrasta con la serena majestad de la naturaleza.

Otro contraste, aún más agradable para mí: paso de un tranvía á otro, y penetro en la calle de Longchamps. La calle es muy larga; bien se ve que me aleja del centro de la ciudad y me lleva á uno de sus extremos. Ya llegué: ¿Qué es esto? ¿Estoy en Italia? ¿Estoy en «el país del arte»? La Musa de la armonía, del ritmo arquitectónico, inspiradora de griegos y romanos, y que volvió al mundo para hacer brotar el Renacimiento en la patria de Miguel Ángel y de Rafael, debió trazar las líneas del Palacio de Longchamps y del magnífico *chateau d'eau*. Yo no conozco monumento alguno de su género, en que tan bien se enlacen la gracia y la grandiosidad. En otros se repite el tema de la elíptica y aérea columna; pero en ninguno de un modo más artístico. El arrogante grupo escultórico que corona la fuente colosal, el tumultuoso descenso de su copiosa cascada en las amplísimas tazas, las amplias escalinatas y los jardines en que está engarzada, todo, en el conjunto y en los detalles, forma un monumento único y clásico, digno de Roma, que merece, por sí solo un viaje, y del cual Marsella debiera estar más orgullosa que de su celebrada y característica *Cannibiere*.

Y no es que yo desdeñe el bullicio babilónico de este centro y esta vía de la vida marselesina. También pasaría (y alguna vez he pasado) las horas muertas, contemplándolo absorto, con un *bock* de cerveza ó una copa de vermut ante mí en la mesilla de sus vastos y concurridísimos *cafés*. Como, á la orilla del mar, no nos cansamos de ver las olas que una tras otra vienen á estrellarse contra la escarpa de rocas, repitiendo todas el mismo golpe, el mismo estrepito, la misma explosión de espuma; como al borde de un río caudaloso nos sugestionan y fascina aquel caudal de agua que pasa, y pasa sin cesar, con monotonía solemne, así, con parecida atracción de misteriosa vaguedad, se apodera de mí ánimo la corriente, desbordante de la muchedumbre desconocida. ¡Qué tropel de gentes de todas condiciones y de vehículos de todas clases! Los vagones eléctricos, tocándose casi los unos á los otros en su doble fila, y saltados á cada paso por los transeúntes, los coches de plaza en continuo movimiento, los *milords* y *landeaux* de lujo, los grandes ómnibus de los hoteles, con su cargamento de viajeros y de maletas que forman montañas en la imperial, los carromatos enormes del comercio con montañas aún más grandes de mercancías, tirados por caballos percherones, que parecen elefantes, los rápidos ciclistas que pasan como relámpagos sonando sin cesar la ronca bocina, y como carros triunfales en esta *steeple chase* de la velocidad, automóviles de todas formas y colores, más numerosos cada día, cuyo *pat-paf* parece decir: «Apartaos; yo me llevo la palma; ¡paso al mundo nuevo!»

Y en las dos amplias aceras, el torrente inagotable de la multitud pedestre, oleada tras oleada, llenándolo todo, invadiendo las tiendas, los *cafés*, los *restaurants*, obreros rudos, burgueses correctos, jóvenes bulliciosos, damiselas insinuantes, familias respetables, marinos, militares, extranjeros, un grupo de argelinos con su rojo fez, por aquí; unos japoneses vestidos á la europea, por allá; un chino con su coleta y sus tunicas de seda... qué se yo cuántas gentes en mareador *revolutum*, que me hacen pensar en lo que son hoy el mundo y la humanidad, y soñar, en lo que serán mañana, ó acaso hundirse en vaza somnolencia, mientras saboreo el *bock* de cerveza de Munich ó la *copa* de vermut de Turín.

El motivo que obliga á recordar á la célebre belleza es bien distinto del que la hizo en otros tiempos popular. La «signora» Ricciardi reaparece haciendo un donativo de 20.000 francos para los perjudicados por los terremotos de Calabria. «El diablo, harto de carne, se metió á fraile». A veces un arrepiendo vale más que un conrrompido. ¡Y quién nos diera muchos arrepiendos!

EL REY EN BERLIN

Banquete en la Embajada española

Berlín 10.—Se ha verificado en la Embajada española el banquete en honor de D. Alfonso.

Toda la fachada del Palacio de la *Regentens-trasse* hallábase profusamente iluminada. El rey, vistiendo el uniforme de húsares de la Princesa, llegó á las ocho, acompañado por los generales alemanes de su séquito. Los acordes de la Marcha Real saludaron la entrada de S. M. el rey en la Embajada española, cuyos salones hallábase decorados con el mayor lujo y buen gusto, ostentando inusitada profusión de plantas y flores.

En la gran escalera de la Embajada los invitados esperaban al rey, que fué acogido al llegar con grandes aclamaciones de entusiasmo. Al pie de la escalera aguardaban también los criados de la Embajada, vestidos de gala y con librea de la Casa Real. Alfonso XIII, apenas llegado al palacio de la Embajada, dió el brazo á la señora de Ruata, esposa del embajador, que fué la única dama que asistió, y juntos pasaron al comedor segundito de todos los invitados. Ocupó la presidencia el rey, sentándose á su derecha la señora de Ruata, y á su izquierda el canceller príncipe de Bulow. En la otra cabecera se sentó el ministro de Negocios extranjeros, barón de Richthofen, entre el embajador de España y el de Alemania en Madrid, Sr. Radowicz.

La señora de Ruata vestía elegantísima *toilette* de color gris perla, con aplicaciones de valiosos encajes bordados en plata. El traje aparecía materialmente cubierto de ricos bordados, y el corpiño todo adornado de plata.

El banquete fué copioso, sirviéndose el siguiente *menú*:

Caviar sur socle.—Consommé florentin.—Creme de homard á l'américaine.—Petites crostades á la Mont'or.—Coeur de saumon du Rhin á l'anglaise.—Selle de Chevreuil.—Grand venouse.—Poulet Royal sauce riche.—Parfait de folegras en croûte.—Poulet au champagne.—Récasses sur canape flanques de caillies.—Salade Ecossoise.—Pointes de asperges de Nice.—Savarin á la Conde.—Mousseline d'ananas á la Duc.—Friandises.—Pondants au Chester.—Fruits.—Dessert.

La música del regimiento de Artillería de la guardia imperial amenizó el banquete con composiciones españolas ó en las cuales predominaba un asunto español: Marcha Real granadera, Jimenez.—Sinfonía de Carmen, Bizet.—Noches de Granada (suite), Kreutzky.—Serenada (vals español), Metra.—Una noche en Toledo (serenata), Schmelting.—Las hermosas de Valencia (baile), Morera.

La recepción

Concluido el banquete, fué recibida la colonia española por el rey en el salón de fiestas de la embajada. D. Alfonso conversó atablemente con todos los concurrentes, á los cuales se obsequió con un té.

El niño Pepito Arriola tocó el piano, escuchando calurosos elogios del rey.

Terminada la recepción, D. Alfonso abandonó la Embajada y se dirigió á Postdam para asistir al baile que en su honor daba la esposa del kronprinz.

Baile en el Palacio de Marmol

Berlín 11.—En el Palacio de Marmol, donde tienen su residencia el príncipe imperial y su esposa, la princesa Cecilia, se celebró anoche un baile en honor de D. Alfonso. De regreso de la Embajada española llegó el rey al palacio del kronprinz á las once.

La fiesta resultó brillantísima. Asistieron á ella la princesa María Antonieta de Mecklemburgo, distinguidas damas de la Corte y de la sociedad de Berlín, altos jefes militares y caballeros del Águila Negra.

El kronprinz obsequia hoy con un almuerzo en su palacio al rey de España. Este visitará por la tarde los cuarteles, y presenciará las maniobras del batallón de instrucción de Infantería.

Por la noche se verificará la función teatral en el Neues Palais.

La función teatral.—Banquete.—Impresiones del día.—El kronprinz capitán del regimiento de Numancia.

Berlín 12 (8 mañana).—Las fiestas de ayer terminaron con la representación teatral en el Neues Palais de Potsdam, seguida del banquete imperial. En la gran sala de fiestas del Palacio, magníficamente decorada, se había improvisado un artístico escenario. Se representó la comedia *Damen Krieg* (*Batalla de damas*), por los principales artistas de Berlín, y sus incidencias recogieron grandemente al emperador y al rey. Asistieron, además de los soberanos, los príncipes imperiales y la princesa María Antonieta; el canceller Bulow; el ministro Gullón; el embajador de España y su esposa; el personal de nuestra embajada, y otras distinguidas personas. Terminada la representación se sirvió la cena en mesitas, en el gran comedor de Palacio.

A las once y media regresaron á Berlín, en tren especial, los invitados. El kronprinz, su esposa y la princesa María Antonieta se retiraron al Palacio de Marmol, y el rey D. Alfonso pasó á sus habitaciones para descansar. Bien ganado tenía el descanso el joven soberano, porque el día de ayer, las fiestas previamente anunciadas y las improvisadas del almuerzo del kronprinz y el té de la princesa, fué muy ocupado.

Una de las notas más agradables del día para D. Alfonso ha sido la visita al cuartel de la *Kenigstrasse*, donde el regimiento de la Guardia, que le recibió formado con todas sus fuerzas, hizo notables maniobras, que terminaron con el famoso paso de parada y breve simulacro de combate.

El rey ha concedido al kronprinz el nombramiento de capitán del regimiento de Numancia del cual es coronel honorario su augusto padre.

Las Cortes

Sesiones de ayer

Senado.

Se abre la sesión á las tres y media. Preside don Amós Salvador. Se leen unos dictámenes de carpetas. Se da cuenta del fallecimiento del Sr. Jimeno de Lerma.

Hace una pregunta el conde de Esteban Collantes.

El Sr. Sarda pide que se pague á los maestros lo que se les adeuda.

Orden del día: Dictamen de las elecciones de Toledo.

El Sr. Allendesalazar pide la nulidad de las elecciones.

El Sr. Aguilera se opondrá.

Rectifican ambos.

Signa la sesión.

Congreso.

Se lee el dictamen sobre las actas de Tenerife y el voto particular que pide la gravedad para los tres lugares.

El Sr. Benítez Lugo pide la lectura de los artículos del reglamento que hacen referencia á la discusión de las actas, y que son el 14 y el 35. Se leen.

El Sr. Benítez Lugo pide que se cumplan. Le contesta el marqués de la Vega de Armijo. Rectifican ambos.

El Sr. Osorio defiende el voto particular. Dice que se constituyeron colegios dobles. Unos con concejales interinos, y otros con concejales procesados hasta la víspera de la elección. Cree que deben declararse leales solo las actas de aquellos colegios presididos por concejales no interinos.

Le contesta D. Laureano Delgado. Habla en voz tan baja, que los taquígrafos se ven precisados á llamarle la atención.

Continúa la sesión.

Del EXTRANJERO

El enviado del Papa en el Japon

Londres.—Un despacho de Tokio dice que Mr. O'Connell, enviado extraordinario del Papa, fué recibido por el Mikado con los honores que habitualmente se tributan á los plenipotenciarios.

El motín de Rio Janeiro

Rio Janeiro.—El motín ocurrido en la fortaleza de Santa Cruz se debe á los malos tratos de que eran víctimas los soldados, especialmente por parte del teniente á quien mató la guarnición. Dicha fortaleza quedó cercada por las tropas, cediendo después de corto tiroteo y de tres cañonazos. El total de los muertos asciende á tres. Hubo varios heridos.

El viaje del rey de España á Munich

Berlín.—D. Alfonso llegará á Munich el día 17, á las nueve de la mañana. El regente le dará un banquete, y por la noche función de gala en la Ópera. Al siguiente día almorzará el rey con sus tíos el príncipe Fernando y la infanta Paz, y á las cinco de la tarde marchará á París.

La prensa austriaca

Viena.—*Neue Freie Presse*, *Aben Post* y otros periódicos de Viena dedican artículos biograficos y anecdóticos al rey D. Alfonso, alabando sus cualidades y saludándole con motivo de su próxima visita al emperador.

Se ha comenzado la decoración de las calles.

Contra los Judios

Ekatierinoslaw.—Durante los desórdenes antisemitas fueron saqueadas 122 tiendas, 54 almaceas y 40 casas particulares; incendiadas 5 casas, muertos 70 israelitas y 25 cristianos, y heridos 160 judios y 85 cristianos.

Pánico en San Petersburgo

San Petersburgo.—Continúa el pánico. Se han efectuado numerosas compras de armas y arcas de hierro por parte de los banqueros que transfieren sus capitales al extranjero.

Multitud de gentes, especialmente judios, abandonan la ciudad, y los comerciantes judios quitan las muestras de sus casas que les designan como tales.

Los estudiantes organizan una milicia para defender las calles habitadas por judios. El mismo pánico reina en Moscú, en donde se han adoptado por las autoridades importantes medidas.

El pope Gapon volverá pronto á San Petersburgo.

VALENTINO.

INTERMEZZO

Una ex-princesa

«Se acuerdan ustedes de la Caramán. Chimay, la célebre princesa, que huyendo del hogar matrimonial para seguir al violinista Rigo, dió no poco que hablar á todo el orbe? Clara Ward—que este es el nombre de pila de la hermosa ex-princesa—ya no es princesa, ni Mad. Rigo. Ahora está casada con un súbdito italiano apellidado Ricciardi, comerciante de gran fortuna.»

VALENCIA

Ayer, como es natural, la conversación obligada en nuestra ciudad fué el resultado de las elecciones municipales. Todos los periódicos llevaban largas columnas ocupándose de ellas; unos, los republicanos, en términos entusiastas celebrando el triunfo, y los demás dejando adivinar la amargura de la derrota.

Por cierto que *La Voz de Valencia*, al ocuparse de este fracaso, decía:

«Pero más triste aún que ese porvenir tan poco halagüeño, es el espectáculo que en el día de ayer ofrecieron los elementos que se llaman de orden, y que de serlo hubieran debido formar un haz estrecho para luchar con los elementos revolucionarios. En vez de eso, hanse dividido y han empleado sus fuerzas en combatir contra los que debían figurar a su lado en la campaña contra el enemigo común.»

Nos consuela, sin embargo, que a la Liga Católica, sumisa a las enseñanzas de la Santa Sede y dispuesta a la unión, no le cabe responsabilidad alguna en este fracaso de fuerzas, y que a la ir aislada y sólo con sus propios elementos a las urnas, no lo ha hecho sino después de haber agotado todos los medios de conciliación.»

¿Es posible esto? La Liga Católica, que hace pocos meses lanzaba del seno de la Iglesia a todos los partidos dinásticos, había intentado esa conciliación?

Y es que para cosas estupendas esta Valencia. En el mes de setiembre se abrazaban amorosamente carlistas y elementos de la Liga Católica, cerrándose el templo de Dios a piedra y lodo para todos los demás mortales. Hoy han cambiado totalmente las cosas: las cañas de entonces se han tornado lanzas, y los que luchaban juntos levantando el pendón de Cristo, se combaten sañudamente. Y solo han bastado dos meses para que se operase ese milagro.

Nosotros felicitamos a la Liga por haber rectificado su conducta. Nos parece muy bien que se quite esa significación carlista que le daba su estrecha y exclusiva unión con las huestes de don Carlos; pero juzgamos que no cumple aún la misión que le imponen los principios que trata de defender, pues ni al mas lerdo se le escapa que en las pasadas elecciones pudo, en vez de presentar tantos candidatos, haber apoyado a los demás católicos, dinásticos o carlistas, sin exclusivismo. ¿Qué le importa el color político, mientras profesa la religión católica? Con esos dos mil votos que se han perdido, se hubieran podido derrotar a cuatro o seis candidatos republicanos, y hubiese realizado una obra muy en consonancia con los fines sociales de su institución.

El triunfo del Sr. Perez Lucia poco significa, ya que de no sentarse éste en el Consistorio, lo hubiera hecho el Sr. Dupuy de Lome, tan católico como aquel. Nos explicáramos la victoria, si esos quinientos votos se hubiesen aplicado a los candidatos conservador y carlista, ya que entonces habríamos merecido un puesto a los elementos antireligiosos de Valencia; de otro modo no la comprendemos, ni la queremos comprender, porque deduciríamos tristes consecuencias, en las que entrarían por poco la causa de nuestra Religión.

La Liga satisfará las aspiraciones de todos los católicos de Valencia el día en que, sin exclusivismo de partido, y sin miras personales, apoye a todos los candidatos que no militen en los partidos que combaten la Religión, dando sus esfuerzos un resultado eficaz, que ahora no parece por ninguna parte.

Hemos dicho al principio que los periódicos republicanos cantan victoria, y esto a nadie ha de extrañarle; pero lo notable del caso es que *El Pueblo*, a la vez que celebra el triunfo de sus amigos políticos, celebra la derrota de los *soriantas*; y *El Radical*, no se contenta con cantar victoria para los suyos, y dice que los *blasquistas* han sufrido una dura lección. Enguerradistas han estado las dos fracciones republicanas durante la campaña electoral, pero bien se advierte que engruerradas continuarán después de ella. Que no lo pague la tranquilidad de Valencia es lo que importa.

—Cuando todos creíamos que ayer quedaría restablecida la normalidad en los centros de enseñanza, pues en Madrid terminó ya el conflicto estudiantil, resultó que los alumnos de la Universidad, disgustados, según dijeron, por la orden del rector prohibiendo la inauguración del curso de la Unión Escolar en el Paraninfo, se negaron a entrar en clase, y dirigiéronse al Instituto general y técnico con la pretensión de que holgasen los escolares de este centro.

Estos que ya habían entrado en las clases de primera hora, se negaron a secundar la conducta de los laboratores, promoviendo una colisión entre los estudiantes.

Los alumnos de los últimos cursos del Instituto se presentaron al director, exponiéndole su firme propósito de entrar en las clases y protestando contra la coacción que sus compañeros de la Universidad ejercían.

El Sr. Aliaga, en vista delo crítico de la situación, y para evitar que fuera el Instituto campo de batalla, en la que pudieran ser atropellados los niños de diez y once años, aconsejó a todos que se retiraran, aprobando la actitud correcta y respetuosa de los alumnos del Instituto.

En la Universidad, Facultad de Medicina e Instituto general y técnico fueron rotos muchos cristales.

El rector de la Universidad ha recibido una orden telegráfica del ministro de Instrucción pública manifestando que, en virtud de los sucesos ocurridos estos días últimos en Madrid y Barcelona, se recuerda y encarece el exacto cumplimiento del real decreto de 11 de agosto de 1904.

—Por falta de número no pudo celebrarse ayer sesión la Junta de Obras del Puerto. La celebrará mañana.

A las once se reunirá la comisión de Gobernación de la Diputación provincial, para informar varios expedientes que revertirá la corporación en pleno.

—Atendiendo a las indicaciones que hicimos, el alcalde, Sr. Llagaria, ordenó ayer al sobrestante de caminos, Sr. Montañés, que proceda al arreglo del calizco que existe entre los cuarteles de caballería e infantería de San Juan de la Ribera. También recomendó al presidente de la comisión de Alumbrado que estudie la forma de dotar del alumbrado necesario la calle del Grabador Esteve.

—El alcalde, Sr. Llagaria, dió ayer mañana las oportunas órdenes al director de Paseos, Sr. Peris, para que inmediatamente se procediese al derribo de la valla de madera que cierra la estación del Norte por la parte recayente al Parque de San Francisco. Acto seguido, las brigadas municipales comenzaron a realizar los trabajos necesarios para cumplimentar las órdenes de la alcaldía.

—Leemos en *La Correspondencia*: «En las Casas Consistoriales se decía hoy que no está claro a quién pertenece el triunfo en el distrito del Museo en los dos candidatos de la Unión Sres. Oleña y Alcalde. Como saben nuestros lectores, el segundo aparece derrotado por un sólo voto. El asunto se ventilará en el escrutinio general del próximo jueves.»

la plaza del Príncipe Alfonso, a la derecha, y manifiesta su duda de que tal obra esté autorizada por el Ayuntamiento, por hallarse el edificio en cuestión fuera de línea. Recuerda un colega a este propósito, que cuando se construyó la expresada casa fué autorizado su dueño por el Ayuntamiento para edificar con sujeción a la línea que hoy tiene, pero a condición de derribar la primera eruja el día en que el Ayuntamiento realizara la apertura de la calle de la Paz, lo que, con otras condiciones, se hizo constar, según se dice, en el oportuno expediente.

Como se ha conseguido ya la reforma de la calle de la Paz, se indica ahora la conveniencia del derribo de aquella parte de casa y destinar a vía pública la parcela resultante.

«Solo hay, se nos añade—escribe *El Mercantil*,—un pero del tamaño del Miguelete. Del referido expediente no se sabe una palabra; mas claro: ha desaparecido. Nos resistimos a creer esto, pues el único interesado en su extravío es el dueño de la expresada casa, y nosotros no queremos hacerle el agravio de suponer que él haya intervenido en este asunto, por mas que le afecta el derribo en cuestión.»

Nosotros, como los demás colegas, deseamos que el asunto se ponga rápidamente en claro y por cuantos medios legales sean posibles se llegue al conocimiento perfecto de la cuestión para resolverla en justicia. El Sr. Llagaria es prenda de un proceder activo e imparcial.

—Nuestro amigo D. Francisco Vicient, dueño del acreditado salón de pléquería de la plaza de Cajer, ha adquirido otro establecimiento de análoga industria, titulado «La Unión», situado en la plaza de la Reina, encima de la casa Sister. Después de terminadas las reformas que en ésta está realizando, seguramente ocupará el primer lugar entre los montados con mayor esmero, tal es el interés que su nuevo propietario pone en todos los detalles relacionados con el confort, higiene y aseo, tan indispensables en esta clase de establecimientos.

A este fin ha adquirido también dos magníficas estufas de un sistema perfeccionadísimo para la desinfección de todos los útiles de tocador, que, en la presente semana, quedarán instaladas en los citados establecimientos.

Felicitamos al Sr. Vicient por sus iniciativas en el mejoramiento de su industria.

—Mañana se verificarán en el Palacio Arzobispal los exámenes sinodales acostumbrados.

—Ayer se recibió en el Palacio Arzobispal la real cédula nombrando canónico dignidad de arcepreste de esta Metropolitana al Dr. Herrera.

—Mañana se verificarán en el Palacio Arzobispal los exámenes sinodales acostumbrados.

—Ayer se recibió en el Palacio Arzobispal la real cédula nombrando canónico dignidad de arcepreste de esta Metropolitana al Dr. Herrera.

—Mañana se verificarán en el Palacio Arzobispal los exámenes sinodales acostumbrados.

—Ayer se recibió en el Palacio Arzobispal la real cédula nombrando canónico dignidad de arcepreste de esta Metropolitana al Dr. Herrera.

—Mañana se verificarán en el Palacio Arzobispal los exámenes sinodales acostumbrados.

—Ayer se recibió en el Palacio Arzobispal la real cédula nombrando canónico dignidad de arcepreste de esta Metropolitana al Dr. Herrera.

—Mañana se verificarán en el Palacio Arzobispal los exámenes sinodales acostumbrados.

—Ayer se recibió en el Palacio Arzobispal la real cédula nombrando canónico dignidad de arcepreste de esta Metropolitana al Dr. Herrera.

—Mañana se verificarán en el Palacio Arzobispal los exámenes sinodales acostumbrados.

—Ayer se recibió en el Palacio Arzobispal la real cédula nombrando canónico dignidad de arcepreste de esta Metropolitana al Dr. Herrera.

—Mañana se verificarán en el Palacio Arzobispal los exámenes sinodales acostumbrados.

un delito de atentado a la autoridad, y los restantes por homicidio.

Las defensas están confiadas a los letrados D. Juan Barral, D. José Manaut Nogués, D. Enrique Marquez y D. José Bernabé Crespo Aparicio.

La vista de esta causa está señalada para los días 14, 15, 16, 17 y 18.

Notas ARTÍSTICAS

Los principales diarios católicos de Roma, tales como *L' Osservatore romano*, *Giornale di Roma* y *La Vera Roma*, dan interesantes noticias del distinguido pintor valenciano, nuestro querido amigo D. Juan Puerto y Villanueva, que reside en aquella capital. Después de haber ejecutado un notable retrato de León XIII poco antes de la última enfermedad del Pontífice y luego de haber realizado importantes obras en la Basílica de Assis y haber obtenido medalla de oro en la última Exposición de Perusa, ha obtenido como recompensa a los numerosos cuadros de asunto religioso, una señalada distinción por parte de Su Santidad Pio X.

El Sr. Puerto y Villanueva ha recibido la cruz de San Gregorio Magno, mereced que aquilata los méritos del distinguido artista.

Mucho celebramos estos triunfos, y por ellos le felicitamos.

SUCESOS

Vicente Albert Sales, de 14 años, se cogió ayer la mano izquierda en una máquina del horno donde trabajaba, produciéndole heridas de consideración.

SOMATOSE

En la convalecencia. Estimula en alto grado el apetito.

WALTHAM De venta en las relojerías de Manuel Armengod, Muñoz Degraín y Ant. Lopez.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer.

Ocho concejales había al comenzar los señores Martínez Aloy, Martín Mengod, Beltrán (A.), Vicient, Payá, Aguilar y Blanch y Gil Roca. La concurrencia de público también escasa, como igualmente la de periodistas.

Aprobada el acta se entró en el orden del día. Igualmente lo fué el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de octubre último, como asimismo siete dictámenes de la comisión de Policía urbana, de escaso interés general. (Penetraron en el salón los Sres. Ciber y Román).

Seguó tranquilamente la sesión. Se acordó se construya una vitrina para conservar los ejemplares sueltos de la colección paleontológica ya montados, conceder plantas a la Constructora Valenciana para adorno del local en el acto de reparto de premios; invertir las 10.000 pesetas consignadas para reproducir la edición valenciana del *Quijote*, en la fundición en bronce y colocación de la estatua de Cervantes modelada por Benlliure, e impresión de los discursos y memorias leídas en las distintas solemnidades de aquellos festejos.

Terminado el despacho ordinario, se leyó un oficio del cronista de la ciudad, D. Teodoro Llorente y Olivares, quien, contestando a una consulta, solicita del Ayuntamiento que la lámpara romana encontrada en la zanja abierta para la canalización de aguas potables en la calle de San Vicente, sea cedida a la Academia de San Carlos.

Por unanimidad se acordó lo propuesto por el señor cronista.

Luego se leyó otra comunicación del delegado de Hacienda, en virtud del dictamen técnico del ingeniero del Estado, manifestando que las calles construidas alrededor del solar en que ha de ser emplazada la nueva fábrica de Tabacos no están de recibo, como dispone el apartado 4.º de la real orden de 31 de agosto de 1904. Falta también un plano complementario de las escrituras de expropiación de las fincas invertidas en las referidas calles, y otra vía para construcción de un ferrocarril que enlace con el Central de Aragón. Que no estén cumplimentados estos trabajos, entiendo la delegación que no es posible comenzar las obras de la nueva fábrica, y excita a la mayor brevedad posible en beneficio de Valencia.

A continuación se dió lectura a un informe del arquitecto municipal Sr. Alfaro, haciendo observaciones a los reparos del ingeniero de la Hacienda.

El Sr. Beltrán (A.) dió que el Ayuntamiento ha cumplido fielmente el compromiso que contrajo con la Tabacalera, siendo ésta la que ahora falta a la real orden de 31 de agosto de 1904, y terminó pidiendo a la alcaldía que proceda con energía en este asunto que tanto afecta a la dignidad de la corporación municipal.

El Sr. Llagaria contestó que el asunto de la Fábrica de Tabacos le viene preocupando desde que tomó posesión del cargo, añadiendo que hoy visitará al delegado de Hacienda y que procederá como convenga a los intereses de la ciudad.

Acto seguido se dió lectura a una instancia de la Asociación de feriantes, suscrita por José Moliner, en la que se pide que las casetas de la feria de Navidad se instalen en los alrededores del Parterre. El Sr. Beltrán defendió la petición de los feriantes. Después de largo debate se acordó que el asunto volviera a comisión, con la precisa condición de que presentara dictamen en la próxima sesión del lunes.

El Sr. Martínez Aloy rogó a la alcaldía que se pongan en vigor las bases aprobadas por el Ayuntamiento en la sesión de 26 de febrero de 1899 referentes a los hallazgos de los restos históricos y arqueológicos, las que fueron adoptadas por varias capitales de importancia. Le contestó el Sr. Llagaria ofreciendo hacer cumplir las citadas bases.

Volvió a hacer uso de la palabra el Sr. Martínez Aloy para regalar al presidente de la comisión de Alumbrado que atendiera la proposición que presentó hace tiempo para la instalación de varios faroles. No habiendo otros asuntos que tratar, se levantó la sesión.

Liga de Propietarios
LA GUARDERIA RURAL
Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Muy señor mío: El día 27 de diciembre, como prólogo de nuestro programa del curso, saldrán del Círculo de Bellas Artes los hijos de los socios en manifestación, a plantar en los solares de San Francisco y en el macizo de la estatua de Ribera, 500 rosales, clase selecta y escogida; rosales que esta sociedad regala a Valencia, para que cuando llegue un forastero, crea que verdaderamente esta es la ciudad de las flores. No concluye ahí el festejo, sino que acabada la plantación, los niños se dirigirán a nuestro Hospital provincial y entregarán juguetes a los huérfanos y enfermitos que se cobijan en este santo albergue. Y ahora viene el motivo de molestar su atención. Este Círculo, con sus cordes, cortísimos medios, hace esto sintiendo no poder extender su regalo a mayor número de necesitados de alegrías que en ese día el juguete le pueda proporcionar. ¿Por qué otras ciudades,

R. I. P.
Todas las misas rezadas que mañana miércoles, día 15, se celebrarán en las iglesias del Santísimo Cristo del Salvador, Santo Domingo, oratorio de los PP. Camilos, en el de las Hermanas de la Esperanza, Asilo de San Eugenio, iglesia parroquial del pueblo de Alboraya, y la de las ocho y ejercicio del mes de Almas en la del Temple, serán en sufragio del alma de
LA SEÑORA
Doña Teresa Olmos y Muedra
VIUDA DE GOMIN
EN CUMPLIMIENTO DEL SEXTO MES DE SU FALLECIMIENTO
Sus hijos suplican y agradecerán a sus demás parientes, amigos y fieles la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

COMODIDAD, HIGIENE, ECONOMIA
Patentes de invención por 20 años FRANCESA, ITALIANA, ESPAÑOLA, para sustituir los dientes y muelas sin molestia, sin gastar mucho, sin extraer los raigones ni cubrir el paladar.
Las propiedades del aluminio, bien conocidas de todo el mundo, lo hacen inmejorable por su ligereza, que es como el papel, y por ser inoxidable, duro y elástico. El níquel es lo mismo de ductil e inoxidable, así es que las dentaduras artificiales construidas con estos metales, reúnen ventajosas condiciones sobre las demás.
HIGIENE.—Las dentaduras de aluminio y níquel sobredoradas son las más higiénicas, porque no se oxidan; no son porosas como las de caucho y de celuloide, que admiten entre sus poros infinidad de microbios que, de no tener una escrupulosa limpieza, producen enfermedades de la boca, estomatitis, parodontitis, etc., etc.
COMODIDAD.—Las dentaduras de níquel y aluminio sobredorado son muy cómodas, pues son muy ligeras y para su construcción no se necesita extraer los raigones ni cubrir el paladar.
ECONOMIA.—El oro y platino, por su dureza y rareza, no se trabajan al igual que el aluminio y níquel. Hoy que domina el sistema utilitario y se mira, por consiguiente, más la necesidad que el lujo, y como por otra parte el oro no podría costear piezas de aquellos metales y la es indispensable el buen estado de su boca, que ha de reparar sus pérdidas fuerzas, resultan las dentaduras de níquel y aluminio sobredoradas más económicas. Se construyen en el Gabinete dental de doña Aurelia Cavazzuti, calle de la PAZ, letra B, esquina a la de las Comedias.

EL SIGLO

anuncia haber montado una nueva sección de alfombrería, en pieza, donde se encontrará completo surtido en clases, dibujos y precios.
CALLES SAN FERNANDO Y CERRAJEROS

Agregó el Sr. Reig que la liquidación que se ofrece no la considera fácil con los libros de la Intervención, y que solo acudiendo a los repartos, sería posible liquidar pronto y sin que sufra quebranto el Tesoro, porque el papel que obra en poder de la Agencia ejecutiva es realizable y los fallidos no dejan de cobrarse desde el momento que son a más repartir en el ejercicio próximo.

También expuso el Sr. Reig que la Liga de Propietarios no es la obligada a liquidar, pues esta obligación la tiene exclusivamente la Diputación provincial, y que para llevar a cabo esta liquidación dejando satisfechas las legítimas aspiraciones de los valencianos, precisaba que en el cargo solo se tuviese en cuenta lo gastado y no lo consignado para el servicio de guardería rural, pues a pesar de haberse destinado para este servicio cuatro compañías de la Guardia civil, hubo ocasión en que sólo hubo tres compañías, y que en la data, además de lo pagado por la provincia, debían consignarse como baja las concentraciones de la Guardia civil destinada a la custodia de los campos, pues aunque este Instituto, por mandato de su reglamento, debe velar por el orden público, las cuatro compañías que se concedieron a Valencia para la guardería rural, se destinaron expresamente a este servicio, debiendo además el Estado mantener el contingente de fuerza necesario para las necesidades del orden público, y constituyendo, por tanto, un verdadero abuso servir estas atenciones con el dinero del contribuyente, que sólo lo pagaba para que se guardasen sus campos.

Expuso el Sr. Reig que cabía hacer un avance de la liquidación, teniendo en cuenta que el cargo fijado por la Dirección general de Contribuciones ascendía a unos siete millones, y que habiendo pagado la provincia unos quince anualidades, que a 420.225 pesetas importaban 6.303.375, quedaba la diferencia sobradamente saldada con la debida reducción de la Guardia civil destinada a la guardería y con las frecuentes concentraciones de la que en realidad hubo en la provincia.

El Sr. Reig tuvo frases de agradecimiento para la prensa que aplaude la actitud de la Liga, y elogió la conducta del Ateneo Mercantil, Sociedad Económica de Amigos del País, Cámara de Comercio y Cámara Agrícola; pero reconociendo que no basta este movimiento de opinión para que se dé satisfacción en Madrid a las justas aspiraciones de Valencia, consideró necesario, para que se hiciera con fruto la campaña, que se pusiera al frente de ella la Diputación provincial, que es la verdaderamente obligada a poner a salvo a los contribuyentes del injusto recargo de guardería rural con que se les está vejando, y que, además, recabara el incondicional apoyo de todas las fuerzas vivas de Valencia y de los directores de todos los periódicos, pues solo de esta manera podrían ir a Madrid los comisionados de Valencia, con la seguridad de que no les esperarían allí el desdén y el ridículo.

La junta, después de atinadas indicaciones de los Sres. García Albán, Sanchez Abadía, Oller, Cortina, Botella, Ramón y Solano corroborando lo expuesto por el señor presidente, concedió por aclamación un expreso voto de gracias al centro directivo, por las gestiones que ha practicado y está practicando, y un amplio voto de confianza para las que convenga practicar, y acordó por unanimidad que se llevara a cabo lo propuesto por el señor presidente.

EL CIRCULO DE BELLAS-ARTES
IDEA PATRIÓTICA
Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Muy señor mío: El día 27 de diciembre, como prólogo de nuestro programa del curso, saldrán del Círculo de Bellas Artes los hijos de los socios en manifestación, a plantar en los solares de San Francisco y en el macizo de la estatua de Ribera, 500 rosales, clase selecta y escogida; rosales que esta sociedad regala a Valencia, para que cuando llegue un forastero, crea que verdaderamente esta es la ciudad de las flores. No concluye ahí el festejo, sino que acabada la plantación, los niños se dirigirán a nuestro Hospital provincial y entregarán juguetes a los huérfanos y enfermitos que se cobijan en este santo albergue. Y ahora viene el motivo de molestar su atención. Este Círculo, con sus cordes, cortísimos medios, hace esto sintiendo no poder extender su regalo a mayor número de necesitados de alegrías que en ese día el juguete le pueda proporcionar. ¿Por qué otras ciudades,

con mas medios que nosotros no se encargan de ampliar la idea y que gocen de ese beneficio los raquíticos, los asilados y el sinnúmero de niños que en Valencia no tendrán en estas Pascuas juguete alguno que gozar? Vds. podrían exponer y ampliar la idea que este Círculo les ofrece, y así como nosotros nos dirigimos a V. y al señor director de *El Mercantil*, suplicaría a los demás periódicos la hicieran suya, a ver si entre todos podíamos llevar alegría y dicha a tantos y tantos niños que en Valencia lo necesitan.

Suyo siempre, El Presidente.
Valencia 13 noviembre de 1905.

La idea del Círculo de Bellas-Artes no parece muy patriótica y hermosa. El tierno acto de la plantación de los rosales, a la vez que embellece nuestros jardines, inculcaría en nuestra niñez el amor, y, por tanto, el respeto a las flores y las plantas. Nada más digno de aplauso y protección. No es menos levantado el pensamiento de regalar juguetes a los niños desheredados de la fortuna. ¿Quién ante ese programa en que aparecen enlazados las flores y los niños, no se siente subyugado? Respecto a organización no nos atrevemos a proponerla sin previo estudio, máxime cuando es indudable que el Círculo de Bellas-Artes no dejará de tener un proyecto que pudiera servir de base.

En cuanto a nuestro apoyo, cuente con él. LAS PROVINCIAS se honra favoreciendo y dando calor a pensamientos tan patrióticos como el del mencionado Círculo.

Embarazo
RECIBO DE APETITO Y BUENA DIGESTIÓN Y SIN MÁS DOLORS DE CABEZA.
Barcelona, Calle Morera 52, 16 de Mayo de 1904.
«A causa de estar embarazada, padecía un malestar general, con fuertes dolores de cabeza, sin gana de comer y lo que comía no lo digería bien. Todo esto ha desaparecido con el uso de la Emulsión Scott, y ahora como y digiero perfectamente. Si sucediera lo mismo otra vez, no tomaría otra cosa que la Emulsión Scott, porque antes probé la infinidad de medicamentos sin provecho alguno.» Clara Llop.

Las mujeres próximas a ser madres, siempre se sentirán fortalecidas, con apetito mejorado y buena digestión con el uso de la Emulsión Scott, de aceite puro de hígado de bacalao de Noruega combinado con los hipofosfatos de cal y sosa por el sistema perfeccionado original de Scott.—Es el mejor tónico nutritivo conocido; además no se pega a la lengua, no es desagradable al paladar ni al estómago, por delicados que sean. Ninguna otra Emulsión posee estas cualidades. Véase el pescador con un gran bacalao a cuestas, en cada paquete.
Una botella de prueba gratis a los que envíen 75 cént. para el franco. Hágase mención de este diario a D. Carlos Marín, Calle de Valencia 333, Barcelona.

TEATROS
PRINCIPAL
Añoche se apuró la paciencia de los espectadores. Primeramente con aquellos entreactos interminables. Después con el no menos interminable *Señor cura*, obra que ya no puede pasar. A pesar de la gracia de Balaguer y Larra, a pesar de la monísima figurita de la señorita Pardo, no había manera de animarse con aquella comedia.
La azotea y *El flechazo* fueron aplaudidos. Pero hoy disfrutaremos con *El patio* y con *El nido*.

DE CASTELLÓN
(Conferencia telefónica).
Castellón 13, a las 21.10.
Las elecciones de ayer
El tema de todas las conversaciones ha sido, durante el día de hoy, el resultado de las elecciones municipales celebradas ayer en esta provincia, y especialmente en la capital.
A los datos que comunicó ayer, he de añadir

los recibidos hasta las seis de la tarde de hoy, y que son los que siguen:
En Benicarló han triunfado un liberal, tres conservadores, dos republicanos y un independiente.

En Onda, un liberal, cinco conservadores y un carlista.
En Vall de Uxó, dos liberales, cinco conservadores, un republicano y un socialista.

Conferencia militar

En el cuartel de San Francisco, donde se halla alojado el regimiento de Oumba, dió anoche su anunciada conferencia el ilustrado capitán don Enrique Salcedo.

El cuarto de banderas del citado regimiento, donde se celebró el acto, se vio muy concurrido. El tema del disertante versó sobre los tiros de combate, colectivos é individuales.

El tiempo

El día de hoy ha sido de deplorables efectos para los feriantes, quienes vienen sufriendo grandes perjuicios desde la víspera de Todos Santos. Ha reinado un fuerte y molesto viento que les ha obligado á cerrar sus casetas. Dicho queda con esto que la feria ha estado desanimadísima.

Varias noticias

En San Jorge (Vinaroz) ocurrieron ayer graves desórdenes. Un grupo asaltó un colegio electoral, viéndose precisada la Guardia civil á hacer varios disparos, después de los reglamentarios toques de atención.

Dícese que se hallan heridos el alcalde, el secretario y cuatro vecinos.
La comisión mixta de Reclutamiento ha abierto un concurso para proveer las plazas de médico y suplente de la citada comisión.

En Villafamés ha sido detenido un individuo llamado Ramón Andreu, como presunto autor de un robo de ganado.
Se halla enferma de algún cuidado la madre del dignísimo cura de la parroquia de la Sangre Dr. D. Juan Bautista Martínez.

M.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS hipotecarios al 4 1/2 por 100 de interés anual, amortizable á largo plazo de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Agente del Banco: BENITO ALTEJ Calle del MAR, núm. 57.—VALENCIA

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SAN-DALÓ ó otro específico mejor que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

HARINA LACTEADA NESTLE. Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas 1 75 el bote.

Almendros ingertados

de varias clases, finas y productivas. Disponibles por millares; miden unos dos metros de altura. Precios muy económicos. De venta en el JARDIN DE VEYRAT, Camino de Algróis, junto á la vía Central de Aragón.

Gremio de constructores de carros.

Hecha la clasificación del mismo, estarán de manifiesto las listas en la casa de la Sociedad, sita plaza de la Ermita, núm. 9, los días 12, 13 y 14, y el 15 del corriente, á las nueve horas de la mañana, será la junta de agravios, en el mismo local de la Sociedad.—El síndico, Andrés Saucedo.

Sociedad de doradores.—Se convoca á junta general extraordinaria para el día 10 del presente, para la lectura del nuevo reglamento y otros asuntos de interés, el cual estará de manifiesto en esta secretaría, de seis á siete de la tarde, desde el día 13 al 19, por el algún socio deseara enterarse.—Valencia 12 de noviembre de 1905.—La Directiva.

Gremio de carpinteros.—Hecha la clasificación y reparto de las cuotas, se hallarán de manifiesto las listas, los días 13, 14 y 15, en su casa social, calle de Balmales, núm. 33, y á las tres de la tarde, del día 15 será la junta general de agravios.

En la comandancia de Marina ha sido expuesto el siguiente aviso:
Dispuesto por el ministro de Marina en 28 de octubre último se abra una información pública entre todos los centros, asociaciones y corporaciones de carácter marítimo, así como también entre el personal interesado, á fin de que los expresados propongan lo que en su juicio consideren más conveniente para hacer una nueva clasificación de los servicios de practica y amarraje de los buques del comercio en todos los puertos de la Península é islas adyacentes, con el objeto de facilitar el estudio que sobre los referidos asuntos ha sido encomendado por real orden de 20 de setiembre último á esta Dirección general de la Marina Mercante, se pone en conocimiento de los ya indicados centros marítimos, así como también del personal náutico indicado, á fin de que se sirvan remitir directamente á esta Dirección general, y á la brevedad posible las informaciones detalladas de cuanto se les ofreciera y parezca acerca de los particulares de referencia.

El delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:
D. Francisco Catalá, 5139 pesetas; D. José Breva, 741; Doña Josefa de la Cuadra, 3087; D. Leandro Llopis, 1338; señora viuda de D. E. Mas, 3459; D. Eduardo Pastor, 1351; D. Manuel Ferrandis, 1325; don Doña María Iriarte, 2346; D. Ramón Perez, 1249; don Vicente Torres, 1725; D. Juan Lizandra, 979; don Mariano Beltrán, 578; D. José Gramaje, 379; D. Pedro Nolasco, 432; D. Luis Soler, 1710; D. D. Pedro López, 725; D. Julio Cuiñas, 2297; D. Bernardo Gómez, 991; D. Vicente Catalá, 6320; D. Pascual Martínez, 679; D. Eugenio Cabrera, 1094; D. inspector del penal de San Miguel, 3000; administrador del Hospital militar, 1685; D. Eugenio Bass, 839; don Juan Barquero, 429; D. Manuel Ferrandis, 1325; don Vicente Calatayud, 370; D. Bernabé Martínez, 278; y caja de depósitos, 841275.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes:
543 imposiciones ordinarias, de las cuales 66 han sido de nuevos imponentes; 3 id. á plazo fijo; 21 depósitos en metálico; 344 reintegros de cantidades impuestas; 358 préstamos facultados sobre ropas y alhajas; 3 id. sobre fincas; 1 id. sobre efectos públicos; 1023 id. cancelados; 54 id. renovados; 225 garantías de préstamos vendidos; 21 entregas á los interesados por restos de almoneda.
Las expresadas operaciones han producido una entrada en su caja de 430.279 3/4 pesetas y una salida de 312.417 3/4.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:
Juzgado municipal del distrito del Mar.
Nacimientos: Varones 2.—Hembras, 10.
Defunción: Carmen Giner Beltrán, de 10 meses, camino de Benimaclet, 5, de bronquitis.

Del distrito del Mercado.
Matrimonio: Cándido Hernández, con Isabel Estevan.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 5.
Defunciones: Antonia Peris Galán, de 63 años, Carretera de Melilla, traste 1.º, de palmonía.—José María Perriols Navarro, de 8 meses, Horro de Ruzafa, sin número, de meningitis cerebral.
Del distrito de San Vicente.
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 6.
Defunciones: Salvador Juan García, de 88 años, Congusta, 11, de fiebre urínica.—Vicente Belda Puerto, de 73 años, Suriana, 11, de enteritis crónica.—María Planello Mochol, de 30 años, Camino Real de Madrid, traste 5.º, B1, de cirrosis hepática.—Desamparados Ricart Monzó, de 8 días, Camino Real de Madrid, traste 5.º, B3, de falta de desarrollo.—Consuelo Mestre Hernández, de 21 años, Padre Jofré, 17, de bronco-pneumonia gripal.—Baltasar Juan Vilanova, de 70 años, Rojas Clemente, 1, de congestión pulmonar.—María Cruz Buñafes Palomares, de 27 años, Hospital provincial, de anemia aguda.—Manuel Peregrina Caña, de 40 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.

Del distrito de Serranos.
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1.
Defunción: Miguel Sacristán Benedito, de 23 años, poblado deis Orriols, Mayor, 10, de una lesión orgánica pulmonar.
Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 21.—Defunciones, 12.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Josafat, obispo; y San Serapio, mártir.—El oficio y la misa son de San Josafat, obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.
SANTOS DE MAÑANA.—San Ezequiel, arzobispo de Toledo, mártir; y Santa Gertrudis la Magna, virgen.
CIENARTA HOAS.—Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre á las siete de la mañana, y se reserva á las cinco de la tarde.
ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de la Santísima Trinidad.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Patriarcal. (Privilegiada.)

Cultos
En la iglesia del Salvador se celebrará esta mañana, á las diez, misa solemne; y por la tarde, á las cinco y media, el ejercicio del novenario, con sermón.
En los Santos Juanes, la Obrería de Señoras de la Virgen de Agosto celebrará mañana, á las siete, misa de comunión, con órgano y sorteo de medallas.
En los Carmelitas se celebrará mañana, á las nueve y media, solemne misa de Requiem, en conmemoración de todos los carmelitas difuntos.

Misa de Almas
En el Templo, á las ocho misa y ejercicio.
En el Salvador, á las doce misa y ejercicio.
En San Bartolomé, á las siete y media misa rezada; y por la tarde, á las cinco, el ejercicio del novenario, con sermón á cargo de D. José María Galiana.
En Santa Catalina de Sena, á las cinco de la tarde el ejercicio.
En San Esteban, á las siete y media misa rezada y ejercicio.
En la iglesia del Pilar, á las siete y media misa rezada y ejercicio.
En San Gregorio, á las seis de la tarde el ejercicio.
En Santo Tomás, á las siete y media misa rezada y ejercicio.
En la iglesia de la Sangre, hoy, á las cinco y media de la tarde, se celebrará el ejercicio del novenario, con sermón por D. Enrique Sánchez.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia
13 de noviembre de 1905
A LAS TRES DE LA TARDE
Barómetro, 752 00; termómetro, 17 4; humedad, 70; dirección del viento, O; fuerza del viento, viento; estado del cielo, nuboso.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR
Temperatura máxima al sol, 23 0.—Máxima á la sombra, 21 0.—Mínima á la sombra, 12 0.—Mínima al reflector, 8 0.—Evaporación en milímetros, 61.—Lluvia en milímetros, 0 0.—Velocidad del viento en kilómetros, 173.
Observaciones astronómicas de hoy
El sol sale á las 6 horas y 44 minutos, y se pone á las 4 y 47.
La luna sale á las 6 y 44 minutos de la tarde, y se pone á las 8 y 26 de la mañana.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve de la noche.—El patio.—El nido.
TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8 30 de la noche.—Día de moda.—Los niños del Hospicio.—La rubia misteriosa (estreno).
TEATRO DE RUZAFÁ.—A las nueve de la noche.—Beneficio de la niña Margherita Beltramo.—El alma del pueblo.—Concierto por Margherita Beltramo.—El du de la Africana.—Concierto.—Los gaucos.
TEATRO-CIRCO APOLLO.—A las 8 45 de la noche.—Día de moda.—La guardia amarilla.—El Roder.—Las estrellas.

SECCIÓN COMERCIAL

Cotización de VALORES

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 13 de noviembre de 1905.

FONDOS PÚBLICOS
Denda perpétua al 4 por 100 interior: 79 10 d.
Denda amortizable al 5 por 100: 99 50 d.
Obligaciones provinciales de Carreteras: 103 25 d.
Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 107 00 d.
Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A: 107 00 d.
Id., id., serie B: 108 50 d.
Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie: 105 75 d.
Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 102 25 d.
Id., id., quinta emisión (Mataderos): 104 50 d.
Id., id., sexta emisión (Eusebio): 102 00 d.
El síndico-presidente, Vicente Samper.

Productos del Campo

Precios y Observaciones

Ayora 11.—Vinos tintos de 12 ó 14 grados, la arroba, 0 85 pesetas; trigo, la varchilla, 5; cebada, 4 75; centeno, 3; cebada, 2 50; azarón, la libra, 38; patatas, la arroba, 1 50; madera rolliza para serrietas, 8 25; aceite, la arroba, 15; aceite andaluz, 14; trigo madrileño, la varchilla, 4 75; avena, 1 75.
Ocheva 11.—Vino, el cántaro, 0 60 pesetas; aceite superior, la arroba, 14 50; trigo huerta, la varchilla, 4 10; centeno morochco, 3 50; maíz, 1 30; patatas, 2 50; nueces, 3 25; patatas, la arroba, 1 40; greña, la varchilla, 4; carbón broza, 1 30; carbón fino, 0 80; yerba seca, arroba, 2; paja secano, 0 75; hinojo, la docena, 1 40.
Ocheva 12.—Vino tinto, el cántaro, 0 75 pesetas; vino claro, 1; algarrobas, la arroba, 1 75; aceite superior, 14; aceite de primera, 12 50; maíz blanco, la varchilla, 2 25; cebada, 2 50; trigo huerta, 4 25; trigo secano, 3 50.
Los cosecheros con ganas de vender vino; compradores pocos.
Sagunto 12.—Vino, la arroba, 1 peseta; naranjas, el millar, 18; mandarinas, 11; algarrobas, la arroba, 1 75; cebollas, 1 25; aceite, 11 50; trigo, la varchilla, 4; maíz, 2 75; habichuelas, 6 50; patatas, la arroba, 1 75.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 13 DE NOVIEMBRE
Vapor Alcira, de Huelva y escalas, con cargo general.
Vapor Cabo Silleiro, de Barcelona, con cargo general.
Vapor Canalejas, de Barcelona, con cargo general.
Vapor Prósper, de Oporto, en lastre.
Vapor Laupar, de Newport y Gibraltar, con carbón.
DESPACHADOS
Vapor Alcira, para Génova y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Cabo Silleiro, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Prósper, para Glasgow, con fruta.
Vapor Greenlands, para Londres, con fruta.
Vapor Albert Zelak, para Newcastle, con fruta.
Vapor Flavian, para Liverpool, de tránsito y fruta.
Vapor Thirlmere, para Manchester, de tránsito y fruta.
Vapor Cap Sparte, para Amberes y escalas, de tránsito y fruta.

En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.

Cambio Oficial de Ayer De la NOCHE

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza
París.—Cheque de banco: 25 10.
5 días vista, comercial: 26 50 á 27 20.
Londres.—Cheque de banco: 83 21.
8 días vista, comercial: 81 85 á 81 95.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores
Barcelona 13, á las 16.
Denda perpétua al 4 por 100 interior... 79 30
Denda amortizable al 5 por 100... 99 50
Banco Hispano-Colonial (acciones)... 67 35
F.C. del Norte de España (acciones)... 67 35
F.C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones)... 81 80
F.C. de Orense (acciones)... 60 00
Cambios s. París, á 8 d... 37 95
Cambios s. Londres, á la vista... 82 19

Cotización oficial.
Madrid 13, á las 16 30.

Telegramas del día 13 de noviembre
De París, á las 15.

4 por 100 interior... 79 20
4 por 100 interior fin... 79 32
5 p. 100 amortizable... 69 40
Banco de España... 424 00
Azuarceras: 51 50, 97 50, 48 00.

Interior... 79 35
Amortizable... 81 80
Alicantes... 67 35
De Madrid, á las 18.

Interior... 79 32
Amortizable... 89 40

De Madrid, á las 18.

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

El rey en Viena
Viena.—Hora y media antes de la anunciada llegó el tren real á la estación de Viena, donde estaba el emperador, el gobierno y el elemento oficial D. Alfonso, en la ventanilla del coche, saludó militarmente. El emperador Francisco José recibió en sus brazos al joven monarca, besándole varias veces en la mejilla y reteniendo en sus brazos al anciano soberano larguísimo rato las del rey de España. Este revisó la compañía, que le tributó honores. Se dispararon 24 cañonazos y se puso en marcha la comitiva, ocupando ambos soberanos una multitud grandísima. Las tropas cubrían la carrera.

Los estudiantes de la Universidad han entrado hoy en todas las clases. El orden ha sido completo. En breve se publicará una real orden dictando disposiciones para restablecer la disciplina escolar.

Datos estadísticos
La Gaceta publica los siguientes datos relativos á la importación, exportación é ingresos por Aduanas: Importación en 1905, 745.630.287; id. en 1904, 697.550.514; exportación en 1905, 619.481.562; id. en 1904, 628.713.433. La renta de Aduanas en 1905 ha sido de 158.304.982, esto es, 30 millones más de los presupuestados.

Las actas pendientes
Las actas pendientes de informe son las de Teruel, Montilla, Santa Cruz, La Palma, La Bisbal, Figueras y Piedrahita.

De elecciones
Se reciben telegramas dando cuenta de sucesos acaecidos ayer en distintos puntos. En Santander fué gravemente herido el concejal socialista de Bilbao Sr. Perezagua. En Bilbao los carlistas pagaron los votos á 34 duros. En Somorrostro, republicanos y socialistas asaltaron varios colegios. Hubo pedrea y tiroteo. Luego invadieron el Ayuntamiento, defendiéndose los interventores de la agresión. Intervinieron los guardias y empezó una lucha á tiros y navajazos. Resultaron 26 heridos. En Valladolid, además de un muerto, resultó herido gravemente el caudillo de un candidato. Los despachos oficiales acusan desórdenes en Olot, Vinaroz, Langres (Granada), Linares, San Julián (Bilbao). En algunos sitios se suspendieron las elecciones.

Las elecciones en Barcelona
Barcelona.—El resultado de las elecciones celebradas ayer en la capital, ha sido una derrota para los republicanos de la Unión, pues de 20 candidatos que presentaban solo han sacado triunfantes 14. Los catalanistas, por el contrario, han alcanzado una gran victoria, saliendo triunfantes los 12 candidatos que presentaban. Con esto se ha demostrado que los catalanistas han ganado en votos y que los republicanos los han perdido. El nuevo Ayuntamiento quedará constituido por 31 concejales republicanos y 19 catalanistas, no figurando, por lo tanto, ningún monárquico.

Congreso naviero en Barcelona
Esta mañana, en el local de la Sociedad de Consignatarios, han empezado las sesiones de la Asamblea de Navieros. Concurrerán representantes de las casas armadoras de Barcelona, Valencia, representadas por D. Vicente Puchol; Sevilla, Santander, Gijón, Bilbao, Alicante y Cartagena. Se ha acordado que las sesiones sean secretas, impidiendo la entrada á los periodistas. Preside el conde de Roda, representante de Bilbao. En la sesión de esta mañana se ha acordado pedir al gobierno que haga suyo el dictamen sobre Marina mercante aprobado por el Congreso. Esta tarde se discutirán las siguientes conclusiones: Organización de los puertos; petición de que figure en la junta de aranceles un vocal naviero; aclaración de reales órdenes sobre visitas de máquinas, y modificación de las reformas sociales en la Marina mercante.

Más noticias de Barcelona
Barcelona.—Reina fuerte viento NO., que origina daños en el arbolado. El mar se halla agitado. No ha llegado el vapor-correo de Mahón. Los buques anclados en el puerto han reforzado sus amarras. La goleta «Peresa», que desde San Felin de Guixols se dirigía á Valencia, se vió obligada á entrar de arribada forzosa en el puerto. Los estudiantes han entrado hoy en todas las clases de los respectivos centros docentes. Por incomparación de algunos de los jurados, se ha suspendido en esta Audiencia la vista del proceso, señalada para hoy en la causa instruida contra Alfredo Picornell y otros, acusados de tenencia de explosivos. Habíanse adoptado algunas precauciones en previsión de alteraciones del orden. La Benemérita ha disuelto algunos grupos que en la plaza de San Jaime vitorearon á los letrados defensores de los procesados.

Final de la sesión del Congreso

El Sr. Morote combatió el voto particular proponiendo la levedad de las actas de Madrid, pues declaró que lo más justo hubiera sido declararlas graves. Luego comparó la desanimación con que se han hecho las elecciones de Madrid y el entusiasmo de los de Barcelona y Valencia, atribuyéndolo á amaños. Termina pidiendo que se declaren graves las actas que quedan, á fin de que se constituya el Congreso y se aprueben los presupuestos. El Sr. Azcarate declara que la aprobación de las actas de Madrid es una injusticia, una burla. El Sr. Alonso, en nombre de la comisión, dice: «Ningún antecedente de gravedad tiene la comisión.» Terminó la discusión de las actas de Tenerife siendo desechado el voto particular y aprobado el dictamen de la comisión. Luego discutióse brevemente el acta de Villacarrillo y fué también desechado el voto particular. El Sr. Alba anunció que mañana promoverá un debate sobre los sucesos ocurridos ayer en Valladolid con motivo de las elecciones municipales, y se levantó la sesión.

Final de la sesión del Senado

El conde de Peñarramiro pregunta qué hay de cierto respecto á una noticia que ha hecho pública la prensa de Madrid, asegurando la deserción de cinco soldados de Logroño por malos tratos que en el cuartel habían recibido. Le contesta el general Weyler, negando energicamente que al ejército de España se le den malos tratos; pero promete informarse de este caso particular que se le denuncia, aunque duda de su exactitud. El Sr. Allendesalazar hace algunas preguntas relacionadas con la organización del Consejo Superior de Agricultura. Se entra en la orden del día dándose lectura al dictamen de la comisión de Incompatibilidades respecto á la situación ilegal del Sr. Antequera. El Sr. Aguilera dice que se trata de un caso legal y que por lo tanto no tenía razón el Sr. Allendesalazar al pedir que se anularen las elecciones de Toledo, ni la suspensión del debate. El Sr. Aguilera dedica algunos párrafos de su discurso á la defensa del Sr. Antequera. Promuévense animados incidentes entre liberales y conservadores, que terminan con la intervención del Sr. Salvador (D. Amós), que hace uso de la palabra para proponer que se suspenda la sesión unos minutos á fin de que los señores senadores intenten ponerse de acuerdo, y aunque así se hace, no consiguen entenderse. En vista de que no hay en el salón número suficiente de senadores por sí alguno pide una votación nominal, se aprueba el debate. Luego, sin discusión, se aprueba un proyecto sobre provisiones de plazas de primeros y segundos tenientes de carabineros y Guardia civil y se levanta la sesión.

Descubrimiento de un robo

Telegramas recibidos de Segovia comunican que hoy se ha descubierto en la sucursal del Banco de España un robo importante de dinero, cuya cantidad asciende á 500.000 pesetas. La policía se ha puesto en movimiento y puede ya darse por seguro que no tardarán los ladrones en caer en poder de las autoridades, pues parece que se les conoce, aunque por razones fáciles de comprender no se den mas detalles.

El profesorado

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que desde hoy, los que hayan de figurar en el cuadro de profesores de las Academias particulares ostenten el título de doctores ó licenciados en Ciencias ó Letras, no bastando, por consiguiente, como ocurría hasta ahora, tener el título de bachiller.

El rey en Viena

Los despachos recibidos de Viena dan cuenta detallada de que el recibimiento que se le ha dispensado á D. Alfonso ha sido verdaderamente entusiasta. El tren llegó á las 9 50. Al detenerse en la estación estalló una prolongada salva de aplausos, y las músicas dejaron oír los acordes de la Marcha Real española. El rey, desde la ventanilla, saludaba militarmente, llevándose la mano á la visera del ros. El emperador Francisco José abrazó y besó repetidas veces á nuestro joven monarca que recibía emocionado aquellas sinceras muestras de afecto del anciano soberano. Luego ocuparon los dos una lujosísima carroza imperial y la comitiva se dirigió á Palacio, donde al llegar, pasó el rey por debajo de un arco de colosales dimensiones hecho con gallardetes, trofeos y guirnalda de flores. Además se destacaba en el referido arco el pendón morado de Castilla. Al detenerse la carroza frente á la escalera de Palacio, esperaban al egregio viajero el gran maestro, los archiduques y los principales personajes políticos. En la parte superior esperaban al rey las archiduquesas y sus damas. El rey no podía ocultar la emoción. A causa de los temporales, dicen de París, que es hoy incompleta la información telegráfica del viaje regio. Solo se sabe ya que D. Alfonso saludó á los generales, y que después de la recepción se retiró á sus habitaciones.

Toros en Méjico

Un despacho de Méjico dice que ayer debutó en dicha plaza el matador Fuentes, estoqueando con Cocherito de Bilbao seis toros de la tierra. El Sevillano estuvo desatracado en la muerte de sus dos primeros toros y regular en el quinto. En lo que más se hizo aplaudir Fuentes fué toreando. Cocherito no pasó de regular.

Programa socialista

Los socialistas que han triunfado en las elecciones de Madrid han dicho que van al Ayuntamiento dispuestos á examinar uno por uno y detenidamente todos los expedientes para denunciar abusos é ilegalidades, con las que no han transigido ni transigirán nunca. Su campaña, han añadido será eminentemente moralizadora, ya que ésta es la más justa aspiración del pueblo.

Una carta

El Sr. Fernández Arias ha publicado una carta contestando á lo dicho por el Sr. Cavestany en la discusión del acta de Seguros. Dice en dicha carta que ha conseguido á tiempo descubrir los nuevos ardidés del referido señor, pero afirma que no prosperarán. Añaden que lo dicho por el Sr. Cavestany es una monstruosa calumnia, y que está dispuesto á recurrir á todos los medios posibles para que el asunto se ponga en claro.

De Tokio

Se ha recibido en París un telegrama de Tokio participando que han sido detenidos varios expresidentes de la Cámara baja, por suponerseles complicados en los sucesos ocurridos en el Japón al conocerse las condiciones de la paz con Rusia.

Varias noticias

En los centros oficiales se ha confirmado el triunfo en las elecciones de anteayer de tres socialistas.

Con motivo de haber celebrado hoy su cumpleaños el Sr. Montero Ríos, se ha quedado en casa, donde han ido á felicitarle gran número de personas.

El Sr. Salmerón ha expuesto esta tarde en el salón de conferencias del Congreso su opinión de que esta Cámara quedará constituida en la sesión del viernes.

Inspector de alcoholes

La Gaceta publica hoy el nombramiento de inspector de la venta de alcohol en esa provincia, por cuenta de la Unión Alcohólica, á favor de D. Ricardo Temprano.

De la MADRUGADA

Madrid 14, á las 2,30.
La comisión de Actas

En la reunión celebrada ayer por la comisión de Actas, del Congreso, se emitió por unanimidad dictamen favorable en la de Fogo. La de Montilla ha sido declarada leve, á cuyo acuerdo han presentado un voto particular todas las minorías reunidas. Igualmente han sido declaradas leves las actas de La Bisbal, Piedrahita y Figueras. En la sesión de que se habla se acordó, por unanimidad, celebrar pasado mañana nueva reunión que se invertirá en el examen del acta peculiar de Seguros, admitiéndose cuantas pruebas tengan á bien presentar los interesados en la cuestión. A la comisión de Actas falta examinar únicamente las de Teruel y Santa María de Ordesen.

Huelga terminada

Un telegrama de Segovia comunica haber sido solucionada la huelga de los obreros de la fábrica de cerámica. El rey en Viena

De Viena telegrafían que al aparecer en la puerta exterior de la Estación el emperador de Austria-Hungría y el rey de España, el inmenso gentío que rodeaba aquel edificio prorumpió en aplausos y vitores. Las músicas de los regimientos echaron al aire las notas de nuestro himno nacional, mientras las tropas presentaban las armas, y desde la batería de Praterstern se hacía una salva de 24 cañonazos. Ambos soberanos saludaron la bandera. En medio de continuadas ovaciones se organizó la comitiva. Formáronla ocho carruajes, de los cuales, en el primero iba el anciano emperador, llevando á su derecha al rey D. Alfonso XIII; en el segundo los archiduques, y en los restantes el séquito. A las once y treinta minutos llegó la comitiva á Palacio, donde S. M. el rey fué recibido por el archiduquesa y los altos funcionarios de la Corte, celebrándose, acto seguido, una pequeña recepción en la sala llamada de Pietradusa. A poco rato de celebrada ésta, D. Alfonso XIII salió á devolver las visitas á los archiduques y jefe del gobierno. En la embajada de España se celebró á la una de la tarde el banquete en honor de S. M. el emperador Francisco José y el rey D. Alfonso XIII. La fiesta resultó brillantísima, así como la recepción celebrada luego, y á la que asistió en pleno la colonia española en Viena. Nuestro monarca conversó amablemente con los más significados miembros de ella. Desde la embajada, y acompañado del emperador y de ambos séquitos, fué el rey á la iglesia de las Capuchinas, depositando hermosas coronas en el sepulcro de sus abuelos. En el trayecto de la Casa de España á este templo, ambos soberanos, especialmente D. Alfonso XIII, fué objeto de cariñosas muestras de afecto y simpatía.

H. Bermúdez.

Madrid 14, á las 3 30.

De Vinaroz

Telegrafían de Vinaroz diciendo que se han recibido nuevos detalles de los sucesos desarrollados en San Jorge. El pueblo, amotinado, fué primero á la Casa Capitular, intentando cometer algunas violencias. Después marcharon á la escuela de niños de la calle del Diezmo, donde se hallaba el alcalde, el secretario del Ayuntamiento y componentes de la mesa. Puesto el hecho en conocimiento de la Benemérita, hizo esta algunos disparos al suelo. Uno de los guardias recibió un tremendo garrotazo en la cabeza. El alcalde se defendió con un sable viejo, pero fué desarmado, no sin sufrir antes en la lucha varias contusiones. La urna, la mesa, los tinteros, todo, en una palabra, lo rompieron los amotinados. En la refriega resultaron 14 heridos graves.

La cuestión religiosa en Francia

Desde París telegrafían afirmando que el cardenal-arzobispo padre Cos ha recibido del Papa instrucciones acerca de la situación religiosa en Francia. También se asegura que el referido prelado tomará ciertas disposiciones con objeto de asegurar el respecto y la prosperidad de la Iglesia en Francia, después que se promulgue la ley de separación. Además celebrará consultas con varios obispos franceses sobre determinadas cuestiones, cuya solución someterá luego á la decisión del Papa.

Los sucesos de Rusia

De Rusia comunican las siguientes noticias: En San Petersburgo el día de ayer transcurrió con relativa tranquilidad. En Smolnia ha estallado la revolución, con cuyo motivo se desarrollaron en las calles escenas sangrientas, de las que resultaron numerosas víctimas. Han sido saqueados y destruidos 500 almacenes. Hasta ahora el número de muertos que se conoce asciende á cien. Gran parte de la población está ardiendo en estos instantes. El comandante Kronstadt y el almirante Nicanoff han dimitido la presidencia del tribunal de guerra. El príncipe Iviatopol ha sido nombrado gobernador general de Finlandia en reemplazo del príncipe Voolonskii. Los indios establecidos en Londres celebraron suntuosos funerales por las víctimas de Rusia, asistiendo extraordinaria concurrencia á dicho acto religioso.

H. Bermúdez.

Postres variados

ALGO DE POESÍA

¿Un poeta suicida

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

Las mejores novedades en sederías, lanas, paños, terciopelos y otros artículos de fantasía para señoras... Horno Nuevo Viena... La Especial...

MANUEL PANACH OPTICO Calle de Calabazas, 5 (junto a la de San Vicente)... FABRICA DE PIANOS de Rodrigo Ten y Compañía...

Cristalería 'El Siglo, de Rodríguez y Roig Gran surtido en toda clase de cristales a precios económicos... Loza, Cristal y Porcelana... L' IDEAL... M. SERRA ELECTRICISTA...

Chocolates R. COMOS Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 16... Roma a la vista... Año Cristiano...

CASA LAVINA Antonio Sánchez Peris Almacenes de música, pianos, gramófonos... Cuentos del Júcar... Año Cristiano...

MANUFACTURA de PIANOS GOMEZ Gran surtido de PIANOS a cuerdas cruzadas estilo moderno, ORGANOS, ARMONIUMS...-Alquileres de dichos instrumentos...-Plaza de San Esteban, 4, y Almirante, 1

Higiene de la boca y hermosura de la dentadura LICOR DE ORIENTE Premiado en varias Exposiciones con Diplomas de Honor y Medallas de Oro... Único dentífico en el mundo que conserva sana, blanca y fuerte la dentadura...

LA ESTRELLA Madrid Capital, 10.000.000 Garantía, 12.000.000 Administradores Depositarios Banco Asturiano de Oviedo, Banco de Cartagena, Banco de Gijón y Banco Hispano-Americano... SALES DEL PILAR PARA 10 PAPIEROS PARA 10 LITROS DE AGUA... INFALIBLES CONTRA LA OBESIDAD...

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y C.ª (Sociedad en Comandita) A LA CONSIGNACION DE VIAJE a Hijos de Pedro Rubio Despacho: Calle de LAURIA, 20.-Valencia... Línea de la América del Sud Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe...

JARABE DE RABANO YODADO de GRIMAULT y C.ª Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiscorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños paludos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

CREMA DE BISMUTO de ANDRES y FABIA Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebelde que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo... Remates con retasa... Caridad... Colocación... Se vende... Se vende... Antigüedades y objetos de arte...

DINERO a comerciantes e industriales a propietarios y a militares. Intereses módicos. Razón calle de Colón, 86, bajo, izquierda, de 10 a 12 y de 4 a 6... BUQUES Vapores de los señores Ibarra y C.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo. Viaje rápido EL CABO CORONA...

Negocio productivo Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes... Eduard Schilling Sociedad en comandita Fabricantes de armas de fuego, de Barcelona.

TOS broquitis y catarros pulmonares, se curan pronto con la acreditada Thiocolina del Dr. Calbetó VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS... Vapores trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía... CATALINA con escalas en Canarias, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Veracruz... ASMA y CATARRO ESPIC...

Se vende maderas de moblia nueva y de río, procedente de un dorribo. Razón calle de Zaragoza, número 18... Antigüedades y objetos de arte Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos, bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas y fierros. Plaza de Collado, 7, junto a la Lonja.

Mariano Gerardo Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, est. 2.ª, Valencia. -Tel. 440... A los calvos Especialidad en pelucas y biselados, nuevo sistema por el que se conoce que llevan postizo; precios económicos... Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado... Calle de San Vicente, núm. 17

MADRE INFELIZ! POR JAVIER DE MONTEPÍN (CONTINUACIÓN) Al rededor de ella iba y venían dos o tres criadas, y en un extremo, sentado en una mesa pequeña, se veía al hombre en quien la joven costurera había reconocido a Ovidio Soliveau.

-Lo de costumbre. -No comais mucho, es un buen consejo el que os doy, porque debéis reservar para la comida. -¡Oh! no tengais cuidado que no me faltará el apetito. -A ver si cumplís vuestra palabra de hacernos reír—dijo Justina poniéndole el cubierto. -Lo he prometido y lo cumpliré... ya vereis... No os digo más que esto... Servidme pronto porque tengo bastantes ganas. -Os voy a traer la sopa. Si Amanda hubiera dudado por un instante de la identidad del barón de Reiss, el sonido de su voz y su acento particular habrían desvanecido sus dudas.

-El segundo no es para ella. -¿Pues para quién? -Para vos, Justina. La criada se puso como una grana. -¡Para mí!—repetió. -Sí, hija mía, y decídmelo si son de vuestro gusto. Ovidio abrió el segundo estuche. Justina lanzó un grito de sorpresa. -¡Qué preciosos!—dijo.—Pero de seguro os burleará al decir que son para mí. -No me burlo y me alegro que os gusten. -¡Oh! ¡gracias, señor Pedro! ¡gracias! ¡Sois demasiado galante! Me los pondré para servir a la mesa. -Eso es, hija mía. La criada cerró el estuche y añadió: -¿Y qué nos vais a cantar en la mesa? -Muchas cosas nuevas y de mil flor. -Todo el mundo hará lo que pueda por su parte. -Y hasta mamá Lisón, ¿eh? -Eso lo dudo mucho, y me parece que no conseguiremos que lo haga. ¡Siempre tan triste y tan pensativa! Es imposible hacerla alegrarse. -Si vos quereis, Justina, no hay cosa más fácil. -¿Cómo? -Poniéndola un poco achispada... -Lo difícil será hacerla beber mucho. -No es necesario que beba mucho. -Pues qué hay que hacer para lograrlo? -Decídmelo: ¿habrá licores después del café? -Y antes también. Es un banquete en que nada faltará. -Entonces podemos entendernos. Después del café diré que quiero pagar mi bienvenida, regalare los pendientes a mamá Lisón, y se echará un brindis general. Pues bien, solo se trata de verter en uno de los frascos que pondréis a un lado una cucharada de cierto elixir que tengo. -¡Eso va a hacerle mal a la pobre mamá Lisón!—exclamó Justina. -¿Ma! ¡qué disparate!—replicó Soliveau,—solo sirve para poner a uno alegre, le hace cantar y bailar, y luego se queda uno tan bueno y tan tranquilo.

Ovidio se frotó las manos. -Mi palabra de honor que nos vamos a divertir en grande—exclamó alegremente. -¡Yo ya me estoy riendo!—añadió la criada. -Y dejé a Soliveau para atender a sus quehaceres. El miserable concluyó de almorzar tranquilamente. Ni una de las palabras cambiadas entre él y Justina había sido perdida para Amanda. Pasando de la sorpresa al estupor y luego al espanto, se preguntaba quien sería aquella mamá Lisón a quien Ovidio quería hacer beber el infernal licor que tan fatal pudo serle a ella misma en Bois-le-Roy. ¿Qué crimen iba a cometer aquel hombre? ¿Qué siniestros proyectos maquinaba? Un sudor frío humedecía las sienes de la oficiala de Mad. Agustina. De pronto alzó la cabeza y su fisonomía demostró una gran energía, mientras que una llama pasajera se había encendido en sus pupilas. Por entre las cortinillas vio a Ovidio que se había levantado y encendía un cigarro. La dueña del establecimiento se acercó a él. -Y bien—le dijo,—¿habéis encontrado trabajo? -Aun no, señora; pero me he presentado ayer en una panadería del barrio y me han dicho que volviese hoy—respondió,—y voy allí ahora mismo. -Buena suerte os deseo. -Gracias, patrona. -Sabéis que nos sentaremos a la mesa a las doce en punto. -Sí, sí, no temais que me retrase. Vendré antes a tomar un biter. Son las diez, y tengo tiempo de arreglar un negocio. -Pues hasta luego. Ovidio salió de la sala común, atravesó la tienda y salió del restaurant. Amanda siguió con la vista todos sus movimientos. Le vio alejarse y no se movió. (Se continuará.)